Experti contabili
Varianta 5 (V5)

A. (70%) Studii de caz si exercitii
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/A1) (40%) La data de 31.12.N, entitatea ALFA S.A. detine un echipament t€hnologic pentru care
exista indicii de depreciere. Acesta fusese cumpdrat la 1.01.N-*=fa"Costul de 1.200.000 lei,
amortizarea cumulata pana la 31.12.N fiind de 400.000 lei. Managerii decid sa utilizeze o metoda
bazatd pe fluxuri de numerar pentru a estima valoarea de inventar la 31.12.N. Se apeleaza la un
evaluator independent.

in exercitiul N-1, echipamentul a functionat la capacitatea normala de productie de 10.000
buc/an. In exercitiul N, capacitatea de productie a scizut cu 30%, acesta fiind un indiciu c& activul
a pierdut din performantd. Se estimeaza c4, in fiecare din cei 4 ani ramasi, capacitatea de productie
va creste cu 7%. Pretul de vanzare unitar este de 50 lei/buc si se estimeazé c4 va creste cu 5% pe
an in anii N+1 si N+2 si c& va scédea cu 10 % pe an in anii N+3 si N+4. Costurile variabile unitare
ocazionate de productia ce va fi vanduta sunt estimate la 30 lei/buc si se preconizeaz ca vor creste
astfel: cu 5% pe an in anii N+1 si N+2, cu 8% in N+3 si cu 10% n anul N+4.

Pentru achizitia echipamentului, la 1.01.N a fost contractat un credit bancar de 500.000 lei,
cu durata de 6 ani si o rata a dobanzii de 12% pe an. Costul mediu ponderat al capitalului este de
15%.

Se estimeaza c4, la sfarsitul duratei de utilitate, echipamentul ar putea fi vandut la un pret de
100.000 lei, costurile ocazionate de vanzare fiind si ele estimate la 5.000 lei.

La ce valoare va fi prezentat echipamentul tehnologic in bilantul de la 31.12.N daca, potrivit
OMFP 3055/2009 cu modificarile si completarile ulterioare managerii decid sa foloseasci metoda
bazata pe actualizarea fluxurilor de trezorerie? (10p)

IA2] (30%) O entitate efectueaza in anul N urmatoarele tranzactii:

1) vinde unui client pe data de 01.01.N marfuri in valoare de 1.000.000 lei, conditiile de plata
fiind: 20 % din pret se incaseaza in momentul vanzarii, 30 % din pret se va incasa dup3 un an de
la vanzare, iar 50 % din pret se va incasa dupa 2 ani de la vanzare. Se estimeaz c3 in acel moment
clientul ar putea obtine un credit echivalent de pe piata financiara la o rati a dobanzii de 10%.

2) cumpara pe data de 30.04.N un numar de 1.000 de obligatiuni, valoarea nominala a unei
obligatiuni 1.500 lei, pretul de achizitie 2.000 lei; dobanda anuald este de 20% si se incaseaza la
31 decembrie N.

3) schimba materia prima (a) al carui cost este de 8.000 lei cu materia primé (b) cu o valoare
justa de 11.000 lei pentru care incaseaza numerar 2.000 lei. Bunurile schimbate nu sunt similare
ca natura.

4) schimba materii prime (a) a caror valoare justa este 18.000 lei, iar costul de 8.000 lei cu
materii prime (b), detinute de Y, valoarea justa a bunurilor primite fiind de 21.000 lei, ajustata cu un
transfer de numerar in favoarea lui Y de 3.000 lei. Materiile prime schimbate sunt similare ca natura
si valoare.

5) Se vand marfuri clientului BETA in valoare de 3.000 lei, termenul obisnuit de decontare
fiind de 30 de zile. Clientul plateste imediat Tn schimbul unui scont de 200 lei. Se incaseaza clientul.

Se cere:

a) Contabilizati tranzactiile de mai sus conform IAS 18. (2p)

b) Legat de aceste tranzactii, la sfarsitul anului N precizati ce informatii trebuie s3 prezinte
entitatea in situatiile financiare. (2p)

c) Reluati problema si prezentati inregistrarile contabile conform OMFP 3055/2009. (TVA
24%). (3p)

d) Prezentati principalele diferente intre IAS 18 si OMFP 3055/2009. (3p)



A3] (30%)

1. Prezentati cel putin 7 proceduri (diligente) pentru auditarea ciclului cumparatori-furnizori. (3p)

2. Cum se evalueazs imobilizarile necorporale ale unei intreprinderi pentru determinarea valorii
acesteia? (3p)

3. Societatea Alfa S.A. prezinta la 31 decembrie anul N urmétoarea situatie patrimoniala:

capital social 35.000 lej (350 actiuni a 100 lei), imobilizari corporale 50.000 lei, imobilizari
necorporale (licente) 5.000 lei, imobilizari financiare 10.000 lej (1.000 actiuni cu valoarea nominald
de 10 lei/actiune, detinute la societatea Beta S.A, reprezentand 50% din numarul de actiuni ale

Alte informatii:

- Cladirile care reprezinta 75% din activele corporale amortizabile au o valoare de piatd cu
10% mai mare decat valoarea contabils

- Activul net corectat al societatii Beta SA a fost la 31 decembrie anul N de 40.000 lej

- Diferentele de curs aferente obligatiilor in valuts la 31 decembrie N sunt de +10.000 lei

- Stocuri féra miscare sunt in suma de 15.000 lei; din reevaluarea stocurilor au rezultat
diferente favorabile de 55.000 |ej

Se cere:

a) Sa explicati trecerea de |a bilantul contabil Ia bilantul economic si s3 intocmiti bilantul
economic al societatii Alfa SA.

b) Activul net corijat prin ambele metode.

¢) Valoarea intrinsec3 a unei actiuni.

d) Sa determinati bilantul financiar $i functional al societatii Alfa SA.

e) Pe baza celor 3 bilanturi de mai sus faceti o scurtd prezentare a situatiei financiare a
societatii Alfa SA la 31.12.N.

f) Determinati pragul de rentabilitate al Intreprinderii tinand cont de efortyl investitional al
acesteia, exprimat prin ANC, in conditiile in care rata de remunerare 3 activelor in piata este de
15%.

B. (30%) Doctrina si deontologia profesiei contabile

1. Care sunt organele si structurile Corpului cu atributii de investigare, judecare $i tragere la
raspundere? (2p)

2. In ce consta diferenta dintre expertul contabil $i economistul salariat? Dar cea dintre contabilul
autorizat si contabilul salariat? (2p)

3. Standardele internationale de etic si rolul organismelor profesionale. (3p)

4. Cum definiti expertiza contabild? Dar expertiza contabila judiciara? (3p)




